

# 台南市光華高級中學教師參加校外各項研習會活動心得報告

報告人：許馨尹

會議名稱	臺灣女孩日 in 臺南 LOGO 設計頒獎典禮	主辦單位	臺南市政府文化局、 臺南市政府教育局
日期	106/10/11	承辦單位研 習地點	臺南市政府永華市政 中心 6 樓新聞室

## 一、研習目的

為使臺南市民更認識「臺灣女孩日」，了解增強女孩能力的重要性，讓女孩能積極參與進程並且得到其父母、法定監護人、家庭和照顧者以及廣大社區的積極支持，更鼓勵臺南女兒突破性別疆界、展現內在力量，成為具有勇氣、自信、活力、責任、知識等特質的年輕女性，有如破繭而出的蝴蝶乘著夢想起飛，因而辦理「臺灣女孩日 in 臺南—標章設計比賽」。期望藉由圖像的設計讓參與者在過程中，思考性別平權的本質與因應策略。

## 二、研習內容

為響應「臺灣女孩日」，台南市由教育局與文化局共同主辦，勵馨社會福利事業基金會台南分會承辦 106 年度「臺灣女孩日 in 臺南」標章(LOGO)設計比賽，藉由年輕學子設計標章表現女孩日之核心觀念-賦權女孩、培力女孩、投資女孩、平權女孩。本甄選活動總收件數達 145 件(設計科系組:126 件；一般組 19 件)，經評選後共選出 13 件優秀作品，並於臺南市政府舉辦頒獎典禮。

活動流程為：10 點報到、10：30~11：30 彩排、11：40~11：50 長官致詞、11：50~12：00 頒獎、12：00 記者訪談。

## 三、心得感想

為響應「臺灣女孩日」，臺南市政府舉辦 106 年度「臺灣女孩日 in 臺南」標章(LOGO)設計比賽，11 日於臺南市政府舉辦頒獎典禮，代理市長李孟諺親自到場頒獎，希望透過這類活動喚起社會各界對於女權的重視，也藉由重視性別平權的機制，讓臺南成為一個更適合移居，一個更適合女性居住的環境。

聯合國訂每年 10 月 11 日為「國際女童日」，為呼應國際趨時，我國於 102 年由行政院擇定 10 月 11 日為「臺灣女孩日」，其宗旨為提升女孩自尊、培養女性領導才能、平衡學科探索、重視身心健康、落實性別平權觀念，106 年是臺灣第 5 年推動宣導 10 月 11 日「臺灣女孩日」的意義及精神。

李孟諺表示，截止目前，世界各國還有很多地方的女生是受到不平等的待遇。他並舉例，像回教國家，女生是不能上體育課的，或是外出一定要蒙面；甚至在印度，女性遭受性侵案件層出不窮。李孟諺也分享多年前聽到的案例，20 年前，李孟諺的韓國的女同學表示，在她的國家，同一輩的男、女生，進入同一間公司，女生一定要服務男性，像是要幫忙倒茶還有倒垃圾，不然會被斥責。

李孟諺表示，就亞洲地區來說，台灣有較高的女權意識，台灣去年不僅選出了臺灣首位女總統，臺南市議會的議長也是女性，甚至有逾一半的女性議員。李孟諺強調，雖然我

們在女權上已經有長足的進步，但還是應該要致力於協助女性，提供並維護一個公平、溫馨、健康、安全以及活潑的環境，讓她們成長。

市府表示，由年輕學子設計標章表現女孩日之核心觀念-賦權女孩、培力女孩、投資女孩、平權女孩。未來會將獲獎作品持續運用宣導，鼓勵臺灣女孩充滿自信、追求夢想、創意無限、多元發展且健康成長。呼籲市民朋友跳脫女孩刻板印象，營造友善女孩社會環境，使女孩有公平發展及實現自我的機會。



(右四，本校多媒體設計科三年義班任雅涓同學榮獲設計組第二名)



(一般組與設計組得獎者會後合影留念，前排左四為多媒體設計科任雅涓同學)

科(學程)主任：

多媒體設計科  
主任 蘇仁傑

教務主任：

光華高中  
校長 張淑霞

校長：

光華高中  
校長 張淑霞

W